YrBepxaaro:
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@I'AOY BO PYT (MHHT)
MEKPETHOHA/TBHAS OTPAC/TEBAS O/TUMITHAZIA
HIKOJIBHUKOB «ITAPYCA HAJEK/TBI»

110 ITPO®HITIO «MATEMATHEKA»
2023-2024 Y4. roxng
3aknrouumensustii sman
9-10 kaaccpl

Bapuanur 1
3aganue Nel
VIpPOCTHTE BBIpakeHHE 10 LIENOTO YHCIIA:

3—2\/§+4 6+ﬁ_x/ﬁ
V3+2vZ2 Je—+v2 V2

3apanue No2
YYeHux 1men ot 10Ma 10 MIKOBI CO CKOPOCTBIO 3 KM/4ac M OMO31all Ha yPOK
Ha OHy MUHYTY. B npyroit pa3 oH momen co CKOPOCTBIO 4 KM/4ac U mpuImen
3a TPM MMHYTBI 10 Ha4Yaja ypokKa.

C Kaxoif CKOPOCTBIO €My HY)XHO WITH B CIeAYIOIHMHi pa3, YTOObI
TPUHATH B TOYHOCTH K Havanay ypoka?

3ananne Ne3
CpaBHUTS uKca:

V17 -12v2+ Y7+ 5v2 u 8

OtBeT n0/mKkeH 6BITh 060CHOBAH.,

3ananue Nod4
Pemnts ypaBHenue:

\/(x+2)(2x—1)—3\/x+6=4-\/(x+6)(2x—-1)+3\/x+2



3ananne No5
Pemuts CUCTEMY:

x(y+2z)=14
y(x+2) =18
z(x+y) =20

3aganne Ne6
Pewrnts mepasencrro:

(lx—2|——lxl)(\/x+2—-v1—x)>0

3aganue No7
Pemmnts ypasnenue:

Sin®x + cos3x = 1
3aganue Ne8
B tpeyronsauke ABC IIpoBeneHa Beicota AH u Ouccextpuca BE,
H3BecTHO, ut0 yron BEA = 45°,

Haiitu yron EHC.

3ananue Ne9
Pemuts B nensrx YHCJIaX ypaBHEHHE:

2x2+5xy+3y2+5x+8y=6



YT1BepxKaaro:

IIpencenarens MeToguueckoit
KOMMCCHH 10 TPODUIIIO
«Marematuka»
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Dr40Y BO PYT (MHHUT)
ME/KPETHOHA/IbHASA OTPAC/IEBAA OJTUMITHAJIA
HIKO/IBHUKOB «(ITAPYCA HAZEK/BI»

110 [IPODHUITIO «<MATEMATHKA»
2023-2024 YU. rog
Kpamkue pewenusn k 3a0anuam ounozo mypa
9-10 kaaccwl

BapuanT 1
3ananue Nel
Wmeem: 3 —2-v2 = (V2 -1)%,3+2-V2 = (V2 + 1)
Hanee:

ﬁ—1+4(6+J2_) V17
V2+1 3& 2

=(V2-1)2+2(6+v2)=2-2V2+1+4+12+2vV2=15

Ortser: 15

3ananune No2

IIycTh S — paccTosiHHe B KM OT JI0Ma 0 HIKOJBL, t — BpEMs B yacax OT
BBIXOJa y4deHMKa M3 J0Ma [0 Hayaja ypoKa B IIKOJe, ¥ — CKOPOCTb,
C KOTOPOH NOJDKEH MATH YYeHUK, 4TOOBI NMPHHTH TOYHO K Hayajy ypoka.
Torna umeem crenyromyio cucTemy:

16
== 3,2 KM /yac

4 1 S
OTCIO,I[&S—'S',f—4.—>’LY— -

‘OrtBeT: 3,2 kxM/4ac
3ananne Ne3

Nmeem:
(V2-1)?=3-2V2,(3-2v2)" = 17— 12V2; 7+ 5vZ = (VZ + 1)*.

CnenoBarenbHo, 1eBoe YHCIIO PaBHO:



V2—-1+V2+1=2V2

3HaAuYUT Yucna paBHbI
OtBeT: yncna paBHBI

3ananue Neq

o3 x > é . B O/I3 ypaBHeHne MOXHO 3amucarh B BHJE:
(Vx+2+Vx+6)(V2x—1-3) = 4.

JleBas 4acTh 3TOr0 paBEHCTBA €CTh IIPOU3BEICHHE BO3pACTAIOUINX () YHKIIUH

B OJ13. A Torna neBasi 4acTh TaKKe ABIACTCS BO3PACTAIOLICH byHKIHE.
TosToMy 5Ta GyHKIMS MOXKET PaBHATECS YeThIpEM He GoJiee YeM B OIHOI

. TOUKe. ITonbopom ybexmaemcsi, 4To NOAXOMUT X = 7.
OtBeT: 7

3ananne Ne5
Berunras kaxoe u3 ypaBHeHHH U3 CyMMBI JIBYX OCTAJIbHBIX, MOJTYYUM
zy =12,zx = 8,yx = 6.
YMHOXas 9TH PaBeHCTBa, MOJTyYHM
x?-y%.22 =576 = 242 => x.y.7 = +24.
Pazzensisi 310 paBeHCTBa Ha KaX/10€ U3 IIPEABITYIIHX, OTYYHM:
x=+%2,y=43,z = 1+4.

Kom6unnpys 3uaxu, nomyynm 8 pemenuit. Omnako IPOBEPKA MOKA3BIBAET, YTO CHCTEMA
MMeeT MW 1Ba pemenus: (2; 3;4) u (—2; —3; —4).

Ortser: (2;3;4) u (=2; —3; —4)

3ananne Ne6
3aMeHHeM JAaHHO€ HEPABEHCTBO Ha PaBHOCHIIBHOE:
(Ix =21 =IxD-(x = 2| +lx))- (Vx + 2 +V1=x)- (Vx + 2 VT —x) > 0
<=>((x-2)%2=%2) - (x+2-14+x)>0
<=>(x-2-x)(x-2+x)-x+1)>0

<=> (x-1)- (x+1)<0=>xe(—%;1)

2
OTBeT: X € (—%; 1)



3aganue Ne7
km
Ilyers x # = Tornma s Bcex Takux x BBITIOIHSIETCS HEPaBEHCTBO

[sinx| < 1, |cos x| < 1. A cienosareinsro cos3x < cosZx, sin3x < sin?x.
Ortcioma cos3x + sin®x < cos?x + sinx = 1.

T
A torna pemenueM Oyner x = 2k, x = 5 +2mm

Orser: {an,% + 2mm m,k € Z}

3aganue Ne8
Hycrs ABC nanusiii Tpeyronsnuk, rae AH — Beicota, BE — 6uccexrpuca, a
yron BEA = 45°. Haiitu yron EHC.

/

Pemienue:

ITycts K — Tovuka Ha mpomomkennn BA 3a T. A.

IToxaxem, uro AC ectb 6uccektpuca yria HAK o603naunm £B=2 a.
Torma £BAH=90° — 2a £ZHAC=90° — 45° + a = 45° + q,

£CAK = 180° — 90° 4+ 2a — 45° — a = 45° + a. CilejoBaTEABHO
£LHAC=£CAK = 45° + a.

3HayuT AC - GHCCEKTpHCa BHEIIHETO yriaA.AtorgaT. E ecth
nepeceyeHue 6uccektpucel BE, 6uccektpuch: AC u otpeska HE,
KOTOPBI# ABJIsIeTCs 6UCCeKTPHUCO#t psiMoro yriia H. [lo3ToMy HCKOMBIiA
yroJ paBeH 45°.

OTBeT: 45°



3aganne Ne9
JlaHHOE ypaBHEHHE MOXHO NPEICTABUTH B BUJIE:
x+y+3)2x+3y—-1)=3
Tak xak x, y 10 yCJIOBHIO Ii€ible YHCIIa, TO PABEHCTBO BO3MOXHO, €CITH
x+y+3=1 (x+y+3=3 x+y+3=-3 (x+y+3=-1
{2x+3y—1 =3 {2x+3y-— 1=1 {2x+3y—- 1 =—1{2x+3y—1 = -3

Pewast ot cuctembl, momyunm 4 pelienus, KOTopble, KaK MOKa3bIBaeT IpOBEpKa,
YIOBIETBOPSIOT HAYaJIbHOMY YPaBHEHMIO.

Otsert:(—2; 2), (—10;8), (—18; 12), (—10; 6)
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@I'AO0Y BO PYT (MUH 1)

MEKPETHOHAJIBHAA OTPAC/IEBAS O/THMITHAZIA
LIKO/IbHUKOB «IIAPYCA HAIEK/bI»
110 ITIPODHITIO < MATEMATHKA»
2023-2024 YU. roq
3axknwouumensusiii sman

9-10 knaccnl
Bapuanr 2
3aganune Nel
YIpoCTUTE BEIpakeHHe:
a?—ac*+2c* -4 a’?—4a+ 4

a2+2a+2c2—c4_a2+acz—2a—262

3ananne No2

5l rpeb mo TeueHMIO W, MPOE3KAT HOX MOCTOM, notepsin nuismy. Yepes 10
MHHYT 5] 3TO 3aMETHII , TIOBEPHYB U I'pebs C Tol ke CHJIOHM, HarHaj LISy B
1 xM HMXKe MocTa.

KakoBa ckopocTb TeueHus pexu B kM/gac?

3aganne Ne3
Pemnts ypaBuenue:

J3x2—1+\/x2—x+1=J3x2+2x+1+Jx2+2x+4

3ananne Ned
Onpenenuts kakoe yncio Gobie:

3197 31973197
7678 * 76787678




3aganue Ne5

Pemnts cucremy:
r Xyz

x+y_
xXyz

zZ4+x
XyZ

ky+z_

4,8

3axanue Ne6
Peimnts B nenbix 9nciax ypaBHEHHUE:

2x* —3xy—x—2y*4+7y=5

3apanue Ne7
Ha runorenyse AB npsiMoyroibHoro tpeyronsauka ABC B3SThI Takie TOYKH
M u N, uto BC=BM u AC=AN.

Haiitu yron MCN.
3aganue Ne8
PemuTs ypaBHEHUeE:

sin®x — cos3x =1

3ananune Ne9
Pemuts HepaBeHCTBO:

(I1-2x|-|x+2D(Vi+2x - V2-2x)>0
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DIr'A0Y BO PYT (MHHT)
ME’KPETHOHAJIbHAA OTPACJIEBAS OJTHMITHAJIA
HIKOJIBHUKOB «(IIAPYCA HAJEKTbI»

110 ITPODPUITIO «MATEMATHKA»
2023-2024 YU. rojq
Kpamxue pewenus k 3a0anusam ounozo mypa
9-10 knacceswl

Bapuanr 2
3agaune Nel
ITpeobpasys nepByro apodk, MeeM:
a?—4+c%(2 —a) _(a-2)@+2-c? _ =2
(@a+c?)(a—c2+2) (a+c)D@+2-c2) a+c?

I[Ipeobpazyst BTopyro 1po0s umeeMm:
(a—2)2 _a-=-2
@+c®)@—-2) a+c?

3HAYMT BCe BRIPAKEHHE PABHO HYJIIO.
OrtgerT: 0

3aganne No2
IIycte V — ckopocTh rpebua, x Km/dyac — cKOpocTh Tewenms. Toraa Imo

YCJIOBHAM 3aa4M IIOJTYYUM PaBE€HCTBO:

V+x
1-3/6. 71

X V-x '
Orciona nmeem (6 —x)(V —x) =x(V +x —6). PackpsiBas ckobku,
MOy IHM:

6V —6x—Vx+x2=Vx+x2—6x=>x=23

OtBeT: 3 KkM/yac



3aganne Ne3
3anuiueM ypaBHEHHE B BUJE:

V3x2+2x+1—+/3x2—1=x2—x+1—/x2 + 2x + 4

Bocnonbssyemes Gpopmynoii vVa — VB = a;f/; Torna ypasuenue 6yner

Va

2(x + 1) B —3(x +1)
V3x2+2x+1+V3x2 -1 Vx2—x+1+Vx2+2x+4

HMCETHh BHI .

Orciona x = —1 ecTh KOpEeHb ypaBHEHHS], Y4TO JIETKo nposepsieTcs. Eciu
x#—=1, 1o obe wyacTu ypaBHeHWS OyayT HMeTh pa3Hbe 3HAKH,
CJICIOBATEIbHO, IPYTrUX KOpHEeH HeT.

OrtserT: -1
3aganue Ned

Hemum uucno 31973197 wa 3197. Ionydnm 10001. AHAZOTMYHO YHCIO

76787678 nenum Ha uucno 7678, Taxxke momyunm 10001. CremoBarenbHo:
31973197 _ 3197

76787678 7678

3HAYUT 3TH YUCIIA PABHBL

OtBer: uncna paBHBI.

3axanue Nos
Jlens nepBoe ypaBHEHHe Ha BTOPOE U [IEPBOE HA TPEThE, MOTyIHM

x+z 4y+z 5

x+y 3'x+y 3

3HaYuT:
T s
x+4y—-3z=0 _ x Cx " y_ .z __ _
5x+2y—3z=0_> y z —>;—2,;—3-—>y—2x,z—3x

5+2--3==0
X X

IloxcTapnss B nepBoe ypaBHEHHE, HOMYUHM: X2 = 4 => x = +2.

Ortser: (2;4;6),(—2; —4; —6)



3apanue Ne6

JlaHHO€ ypaBHEHHE MOXKHO IPEACTABUTD B BHJIE:

(2x +y — 3)(x — 2y + 1) = 2. Tak KaK [0 YCJIOBHIO X, V - IeJble YKcha,
TO PaBEHCTBO BO3MOXKHO MPH YCIOBHH:

{2x+y—3=1 {2x+y—3=—-1 {2x+y——3=2 {2x+y-—3=—2
x=2y+1=2" x-2y+1=-2" |x-2y+1=1 x—=2y+1=-1

Pemast 3Ti crcTeMBI, HAaXOaUM IBa pelueHus. 1o Oymer:
x=0y=Lx=2y=1
Ortser: (0;1), (2:1)

3ananue Ne7
HMano ACB — npsiMOyroJibHbIii
A TpeyroapHuK, AB — runorenysa, BC=

BM, AC=AN. Haiitu yron MCN.
Pemenne
M ITycte £ZMCN = f,ayrou B paBeH a
HNmeem:
ANC = 45° + =, JACN = 45° + = +
N - % 2
ZCMB = 9(0° — > £ZBCM = 90° — 5
Tornma
C B £CNB = 180° — £CNA = 135 — -‘_‘;f- +
ZNCB =180°—a—135+ 2 = 450 &

2 2
A torpa yron g = 90“-%«— 45° +% = 45°

OrTserT: 45

3ananue Ne8

Ilycts x # Z—R,Toraa |sinx| < 1,|cosx| < 1, Toraa

sinx < sin?x,a cos3x < cos?x. CnenosarensHo,
sinx — cos3x < sin?x + cos?x=1

[ToaToMy paBeHCTBO BO3MOXCHO JIMIIB B TOYKAX: k?n

Orcrona pemenue Oymer:
T
2
Ortser: g + 2nk,m+ 2mrm kkme Z

x==+2nk x=n+2mm kmeZ



3ananne Ne9
om3: x € [-2;2]
Hannoe HepaBeHcTBO B OJ]3 Gyn€T paBHOCHIILHEIM:
(2x =1 =[x+ 2DU2x = 1] + |x + 2!)-(\/1 +2x—+2 - x)(\ll +2x+vV2—-x)>0

Otcrona nmeeM:
(@x-1)?-(x+2))1+2x+x-2)>0<=>2x—1-x-2)2x -1+ x +
+2)(3x —1) > 0 <=> (x — 3)(3x + 1)( —§ >0

Pemmast MeTonom unrepsanos ¢ yaerom O/13 nomyunm:

1 1
OtBeT: x € (—5; E)
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